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1. Načrtněte vrstevnice funkćı f , g procházej́ıćı bodem B = [2, 1]. Vypoč-
těte gradienty ∇ f(B), ∇ g(B) a umı́stěte je do bodu B.

f(x, y) = 2x− y2, g(x, y) = x2 + y2 + 2y

1* Vypoč́ıtejte determinant matice, jej́ıž sloupce jsou gradienty, které jste
spoč́ıtali. Uved’te geometrický význam tohoto determinantu. Pak vyu-
žijte tento geometrický význam a náčrtek k odhadnut́ı a zkontrolováńı
hodnoty determinantu.

2. Vypočtěte Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bo-
dě A a zjistěte vzájemnou polohu jejich graf̊u v okoĺı bodu A (tj. jestli
jeden z graf̊u lež́ı nad druhým, nebo jestli se prot́ınaj́ı).

f(x, y) =
x2 + y2 + 8

x+ y
A = [0, 1]

2* Uved’te definici pozitivně definitńı matice a objasněte, jak tato definice
souviśı s určeńım vzájemné polohy graf̊u.

3. Nalezněte stacionárńı body funkce f a určete jejich typ.

f(x, y) =
x2 + y2 + 8

x+ y

3* Jaké minimálńı a maximálńı hodnoty nabývá funkce f na čtverci [1, 3]×
[1, 3]?

4. Načrtněte obrazce O1, O2, odhadněte polohy jejich těžǐst a poté vypoč-
těte polohu jednoho z těžǐst’.

O1 = {[x, y] ∈ R2 : 1− x ≤ y ≤ 3− x2}
O2 = {[x, y] ∈ R2 : x ∈ [0, π/2] ∧ y ∈ [0, sin(x)]}

4* Vypočtěte polohu obou těžǐst’.

5. Vypočtěte bodovou limitu posloupnosti funkćı na intervalu I a zjistěte,
zda posloupnost konverguje na I stejnoměrně.

fn(x) =
1

1 + nx2
, I = (0, 8)

5*
fn(x) =

nx

1 + nx2
, I = (0, 8)


